

STANOVISKO HABILITAČNÍ KOMISE K NÁVRHU NA JMENOVÁNÍ DOCENTEM

Masarykova univerzita

Fakulta

Obor řízení

Uchazeč

Pracoviště uchazeče,
instituce

Habilitační práce

Právnická

Občanské právo

JUDr. Matěj Myška, Ph.D.

Právnická fakulta Masarykovy univerzity v Brně

*Výjimky a omezení autorského práva v prostředí
digitálních sítí*

Složení komise

Předseda

Prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc
Masarykova univerzita v Brně

Členové

Prof. JUDr. Martin Boháček, CSc.
Vysoká škola ekonomická v Praze
Doc. JUDr. Josef Kotásek, Ph.D.
Masarykova univerzita v Brně

JUDr. Ján Matejka, Ph.D.
Ústav státu a práva Akademie věd České republiky

JUDr. Pavel Tůma, Ph.D., LL.M.
Vrchní soud v Praze

Hodnotící komise v habilitačním řízení JUDr. Matěje Myšky, Ph.D. byla po vyslovení souhlasu vědeckou radou Právnické fakulty MU ze dne 6. 10. 2020 jmenována děkanem fakulty dne 7. 10. 2020 ve složení uvedeném shora.

Komise se sešla celkem třikrát:

- 1) Na jednání 13. 11. 2020 habilitační komise přijala závěry:
 - a. Usnesla se na oponentech habilitační práce JUDr. Matěje Myšky, Ph.D.:
 - 1) prof. JUDr. Markéta Trimble, Ph.D., J.S.D. (University of Nevada, Las Vegas, Faculty of Law), marketa.trimble@unlv.edu
 - 2) prof. Branislav Hazucha LL.M. (Comenius), MJur (Oxford), Dr. jur. (Trnava), LL.D. (Kyushu) (Hokkaido University, Graduate School of Law) bhazucha@juris.hokudai.ac.jp
 - 3) doc. JUDr. Renáta Bačárová, Ph.D., LL.M. (Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Právnická fakulta), renata.bacarova@upjs.skOponenty v souladu s usnesením habilitační komise následně jmenoval předseda habilitační komise.
 - b. Komise ze tří témat navržených uchazečem vybrala téma přednášky pro odbornou veřejnost:
„Copyright Aspects of Open Science“

2) Druhé jednání habilitační komise se konalo dne 20. 3. 2021. Komise v jeho rámci stanovila termín a místo přednášky uchazeče pro odbornou veřejnost, určila hodnotitele uchazečovy přednášky pro odbornou veřejnost, stanovila termín a místo jednání hodnotitelů k vypracování zápisu o průběhu veřejné přednášky a stanovila termín a místo jednání habilitační komise pro zpracování stanoviska habilitační komise k návrhu na jmenování docentem JUDr. Matěje Myšky, Ph.D.

3) Třetí jednání habilitační komise se konalo dne 27. 4. 2021 a komise na něm vypracovala a schválila stanovisko habilitační komise k návrhu na jmenování uchazeče docentem.

Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče

Uchazeč JUDr. Matěj Myška, Ph.D., projevili vážný zájem o oblast, v níž se v budoucnu odborně profiloval, již v průběhu svého magisterského studia na Právnické fakultě MU v letech 2003-2009, které absolvoval s diplomovou prací na téma Právní a sociokulturní aspekty DRM. Tamtéž získal po úspěšném rigorózním řízení v roce 2013 titul JUDr. Svůj odborný zájem o právo duševního vlastnictví následně odborně rozvíjel v letech 2012–2014 ve specializovaném studijním programu v oblasti ochrany duševního vlastnictví při Úřadu průmyslového vlastnictví v Praze a Metropolitní univerzitě Praha, o.p.s. které absolvoval se závěrečnou prací na téma Nový občanský zákoník a jeho vliv na licenční smlouvy průmyslového vlastnictví.

Doktorské studium absolvoval v letech 2011-2015 v oboru občanské právo a úspěšně jej zakončil obhajobou disertační práce na téma Výzvy autorskému právu v informační společnosti a získáním titulu Ph.D.

V letech 2007–2011 studoval na základě Herder-Stipendium od Alfred Toepfer Stiftung F.V.S. na Právnické fakultě Vídeňské university.

V roce 2019 absolvoval Summer Course on International Copyright Law na University of Amsterdam, Institute of Information Law.

Uchazeč získával své pracovní zkušenosti především v oblasti práva a informačních technologií a práva duševního vlastnictví a spojil je institucionálně především s nově vzniklým Ústavem práva a technologií na Právnické fakultě MU a odborně s oborem občanského práva. Na Ústavu práva a technologií PrF MU se od roku 2010 věnuje výzkumu a výuce, v současnosti jako odborný asistent.

Je šéfredaktorem časopisu Právnické fakulty MU Revue pro právo a technologie/Revue for Law and Technology.

Vedle tohoto svého hlavního profesního působení využívá své odbornosti v práci pro RMU jako právník v oblasti transferu technologií, autorských práv a právních aspektů Open Access (2013 – dosud), při výuce na Justiční akademii v Kroměříži (2011 – dosud) a rovněž při výuce na České technické univerzitě v Praze, Fakultě informačních technologií (2010 – dosud).

Významné je jeho zapojení do organizace vědy a výzkumu ve své oblasti: V letech 2006-2007 byl členem International Technology Law Association, od roku 2014 je členem European Law Institute, v jeho rámci od roku 2015 vedoucím Special Interest Group – Intellectual Property, včetně organizátorství panelů v rámci setkání SIG (2019). V rámci MU byl členem a předsedou hodnotící komise projektů specifického výzkumu. Je organizátorem řady dalších fakultních (mj. konference Ústavu práva a technologií, COFOLA, Dny práva) i početných mezinárodních odborných konferencí, což dodává jeho pracovišti, fakultě, MU i jemu osobně prestižního postavení v rámci odborně zaměřené komunity. Byl zapojen do několika významných mezinárodních projektů, včetně organizovaných či podporovaných Evropskou komisí. Byl mj. hlavním řešitelem projektu Grantové agentury ČR v letech 2017-2019, jedním z hlavních řešitelů projektu Technologické agentury ČR v roce 2020. Byl členem výzkumného týmu dalších 5 významných výzkumných projektů, z toho dvou přímo pro orgány EU. Na dokreslení mimořádné vědeckovýzkumné i vzdělávací aktivity uchazeče nutno uvést jeho zásadní účast na 27 projektech specifického výzkumu MU.

Uchazeč absolvoval celkem 4 zahraniční stáže na univerzitách v Tilburgu, Amsterdamu a Göttingenu.

V roce 2015 získal Cenu rektora pro mimořádné výzkumné výsledky dosažené mladými vědeckými pracovníky do 35 let za svou výzkumnou práci na téma Veřejné licence.

Publikační výstupy uchazeče vypovídají o jeho vysokém stupni integrovanosti v národní i mezinárodní vědecké komunitě a o respektu, který si dokázal v jejím rámci vydobýt. Uchazeč publikoval 27 článků v odborných časopisech, z toho 12 indexovaných v databázi Scopus a 3 v databázi Erih, resp. Erih plus. Je autorem, resp. spoluautorem 4 monografií a autorem kapitol ve vědeckých monografiích. Eviduje dále 20 vystoupení na pozvaných přednáškách, 5 editorství vědeckých publikací a 51 prezentací na konferencích. Počet citací jeho děl, z nichž velká část je citována v publikacích indexovaných v databázích WoS, Scopus či Erih (konkrétně 33 citací vědeckých děl a 5 citací pedagogických publikací), vysoký podíl zahraničních citací a množství dalších reakcí (23) dokládají značný ohlas uchazečovy vědecké práce v ČR i v zahraničí.

Závěr: Vědecká kvalifikace uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Občanské právo.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Uchazeč rovněž splňuje veškeré pedagogické předpoklady pro získání vědecko-pedagogické hodnosti; osvědčil je svým dlouholetým působením jako odborný asistent na Právnické fakultě Masarykovy univerzity od roku 2010, řadou kvalitních vystoupení na seminářích a konferencích v ČR i zahraničí. K dokladům jeho pedagogického renomé náleží i přednáška pro odbornou veřejnost, která se setkala s velkým zájmem posluchačů a byla účastníky i hodnotiteli hodnocena jako odborně i pedagogicky úspěšná.

Uchazeč garantuje výukové předměty z oblasti práva informačních technologií, práva duševního vlastnictví a příbuzné, vyučované na Právnické fakultě MU. Od roku 2010 přednášel, resp. přednáší v celkem 46 kurzech v bakalářských, magisterských, doktorských i LL.M. programech. Ve stejném období seminarizoval, resp. seminarizuje v celkem 26 předmětech v bakalářských, magisterských i doktorských studijních programech. Je uznáván a vyhledáván jako erudovaný, činorodý a inovativní vyučující, s rozsáhlými znalostmi, které jsou v tak široce rozkročené oblasti, které se uchazeč pedagogicky věnuje, nezbytné. Ve své pedagogické činnosti uplatňuje výsledky svého výzkumu. Připomenout je třeba, že uchazeč je jedním ze spoluvůrců Práva ICT, ale i práva duševního vlastnictví obecně jako pedagogických a vědeckých oblastí, jejichž vznik a prudký rozvoj je diktován technologickou a společenskou objednávkou, včetně evropského a mezinárodního rozměru.

Pod jeho vedením bylo úspěšně obhájeno 21 bakalářských závěrečných prací a 45 diplomových prací. Jako školitel vede 2 doktorské studenty, kde se s obhajobou počítá v tomto, resp. příštím roce.

Uchazeč je spoluautorem celkem 14 učebnic a dalších učebních textů z oblasti práva ICT, duševního vlastnictví, z nichž podstatná část je publikovaná v anglickém jazyce a získala rozšíření i mimo okruh českých studentů.

Uchazeč byl členem pěti vzdělávacích projektů v širší oblasti rozvoje vzdělávání v ČR či na MU.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Občanské právo.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Habilitační práce byla posouzena – jak výše uvedeno – třemi oponenty, kteří jsou všichni uznávanými odborníky v oblasti právní vědy, kterou habilitační práce zpracovává.

Z oponentských posudků vyplývá, že uchazeč se ve své habilitační práci zaměřil na jedny z nejproblematictějších otázek současného autorského práva: aktuální otázky výjimek a omezení k výlučným právům, které autorské právo poskytuje, a to zejména ve světle potřeb, které uživatelé autorskoprávně chráněných děl mají v rámci své činnosti v prostředí digitálních sítí. Autor se zhostil problematiky bez zbytečných zjednodušení a s patřičnou úctou ke složitosti dané problematiky.

Podle oponentů habilitační práce představuje ucelené původní dílo, které je výsledkem dlouholetého vědeckého zájmu uchazeče, a je zpracovaná na vysoké vědecké úrovni. Posuzovaná práce přináší komplexní a podrobné zpracování problematiky aktuálních problémů, kterým musí autorské právo čelit, z více pohledů, tj. z pohledu vývoje a současného stavu autorského práva, včetně jeho aplikační praxe, jakož i z pohledu souvisejících technologických vlivů. Přínosem práce rovněž je, že identifikuje četné nedostatky současné právní úpravy a navrhuje jejich odstranění prostřednictvím změn, reflektujících požadavky technologického vývoje v dané oblasti. Autor dokázal navrhnout konkrétní kroky k řešení vycházející z jeho analýzy, které jsou všestranně využitelné jak v národním, tak evropském i mezinárodním měřítku. Přínosem práce je také autorův detailní a metodický přístup k terminologii, jejíž přesnost je pro autora, dobře informovaného o vývoji oboru v zahraničí a znalého zahraniční literatury, zjevně velmi důležitou. Z vyjádření oponentů lze shrnout, že dosažené výsledky habilitační práce jsou přínosem pro další rozvoj vědy.

Všichni oponenti shodně uzavírají své posudky závěrem, že habilitační práce JUDr. Matěje Myšky, PhD. Výjimky a omezení autorského práva v prostředí digitálních sítí splňuje požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Občanské právo a doporučují ji k obhajobě a dalšímu postupu v habilitačním řízení.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Občanské právo

Výsledek tajného hlasování komise

Počet členů komise	5
Počet odevzdaných hlasů	5
z toho	5
kladných	0
záporných	0
neplatných	0

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Právnické fakulty Masarykovy univerzity návrh

jmenovat uchazeče docentem v oboru Občanské právo.

na zastavení řízení.

Brno dne 27. 4. 2021

Prof. JUDr. Martin Boháček, CSc.

Prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc

Doc. JUDr. Josef Kotásek, Ph.D.

JUDr. Ján Matejka, Ph.D.

JUDr. Pavel Tůma, Ph.D., LL.M.